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Dezimalbruch
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Berechne die Dezimalbriiche.
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Berechne die Dezimalbriiche.

Wabhle die korrekten Umrechnungen aus.
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Waéhrend die Rennwagen auf der Piste sind, kritzelt der Mechaniker schnell

einige Umrechnungen auf seine Zettel. Da er nicht viel Zeit hat, bis der nachste
Rennwagen in die Box fahrt, passieren ihm beim Umrechnen manchmal Fehler.
Findest du heraus, welche Umrechnungen richtig sind?
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Berechne die Dezimalbriiche.

1. Tipp

Der Nenner des Bruches zu einem Dezimalbruch ist eine Zehnerzahl. Sie hat so viele Nullen, wie der
Dezimalbruch Nachkommastellen hat.

Der zugehorige Zahler des Bruches ist die Zahl aus dem Dezimalbruch ohne Komma.

2. Tipp
Manche Briiche kann man noch kiirzen. So ist z. B. 5,5 = i’—g = %
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Berechne die Dezimalbriche.

Losungsschlissel: A, D, G, H

Um einen Dezimalbruch in einen Bruch umzuwandeln, wahlst du als Nenner die Zehnerzahl, die genau so
viele Nullen hat, wie der Dezimalbruch Nachkommastellen hat. Der Zahler dieses Bruches ist die Zahl aus
dem Dezimalbruch ochne Komma. Manchmal kannst du den erhaltenen Bruch noch kiirzen oder in einen
gemischten Bruch umwandeln.

Hier sind folgende Gleichungen korrekt:

«52=2
. 89,63 =892
«52=2
«52=51
Folgende Gleichungen sind falsch:
e 89,63 = %. Hier ist der Nenner falsch. Korrekt ware 89,63 = %.
¢ 52= 5%0. Wieder ist der Nenner falsch. Korrekt wére hier 5,2 = 5%.
e 89,63 = 8931—36. Die Umformung in einen gemischten Bruch ist nicht korrekt. Als Bruch lautet der
Dezimalbruch 89,63 = %. Das entspricht dem gemischten Bruch 8916—50.
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